

太原市尖草坪区实验小学

举办“争做新时代好少年”主题演讲活动

科学导报讯 生在国旗下，长在春风里，那一抹鲜红系在胸前，少先队员这个响亮的名字督促着大家不断进步，学校是成长的摇篮，走进温馨的校园，扛起新的责任与担当，大步向前，争做新时代好少年！2023年12月25日—26日，太原市尖草坪区实验小学举办了演讲比赛，低段组主题为“故事大王大比拼”；中高段组主题为“争做新时代好少年”，采取现场评分、当场公

布比赛结果、现场颁奖的方式开展此次演讲活动。

活动秉持公平、公正、公开的原则，在现场，评委们仔细聆听孩子们争做新时代好少年的铮铮誓言，当场亮分，比赛结束后马上公布比赛结果。

副校长刘月红现场和孩子们互动中华诗词——“天生我材必有用，千金散尽还复来”“莫等闲，白了少年头，空悲

切”，新时代的好少年可以是体魄强健的，健康活泼的，理想远大的，也可以是传承中华优秀传统文化的。

实验小学校长武平原、副校长刘月红、主任詹向凯和评委老师们现场为孩子们颁奖，看着孩子们坚定的脸庞，自信、大方，仿佛看到了祖国花朵的灿烂明天。

有一种颜色，飘扬在心中永不褪色，那

是红领巾的颜色。青春逢盛世，奋斗正当时。孩子们以红领巾的名义时刻准备着，要做一个为理想而奋斗不息的追梦人，大鹏展翅，放飞梦想，争做时代好少年！以红领巾的名义时刻准备着，要做一个为理想而顽强拼搏的打井者，坚定理想信念，磨练坚强意志，努力成长为能够担当民族复兴大任的新时代实小好少年。

(通讯员 刘俊)

太原市小店区长治路小学

举办数学计算竞赛 提高学生计算能力

科学导报讯 为进一步落实“双减”政策，优化创新数学教学评价模式，进一步提高学生的计算能力，培养学生的创新思维意识，为学生搭建展示、学习、交流的平台，促进学生数感的全面提升。2023年12月，太原市小店区长治路小学举办了数学计算竞赛活动。

此次活动全体学生参与，题型主要以口算、笔算、竖式计算为主，全面考查学生的计算能力。计算能力是每个学生必须具备的一项基本素质，更是学生今后学好数学的基础。计算竞赛不仅激发了学生的计算兴趣，提高了学生的计算能力，还使他们在争分夺秒的过程中体会到了时间的宝贵。在竞赛过程中，孩子们个个神情专注，比准确、比速度、比思维、比智慧，分秒必争，浓厚、紧张的竞赛氛围中能感受到他们奋勇争先的决心和信心。竞赛结束后，老师严格认真阅卷，评选出各班优秀的学生，颁发奖状，鼓励孩子们以更大的热情投入到教学学习中。

此次活动的开展既锻炼了学生的计算能力，促进了数学基本功的提高，又极大地激发了学生的计算兴趣、竞争意识，充分调动了学生学好数学的积极性。同时，也让数学老师及时地了解学生计算方面存在的问题，找出差距进行反思，为下一步计算教学提供了方向。长治路小学数学教师将继续扎实做好教学工作，加大研究力度，有效落实减负提质，提升学生数学核心素养。

(通讯员 王蕊红 张晓艳 张轶雯)

太原尖草坪区恒大名都小学

七彩童心 创意无限

科学导报讯 冬日寒意正浓，太原市尖草坪区恒大名都小学却热情似火。为了丰富学生们的课余生活，提高学生的动手能力和艺术创造力，恒大名都小学举办了以“七彩童心，创意无限”为主题的美术学科活动。此次活动旨在激发大家的想象力，创作出独具个性的艺术作品，有效地培养学生的专注力和审美情趣，更好落实了“双减”之下的多元化实践作业，为学生成长旅程画上浓重的一笔。

一年级以“帅气的小厨师”为主题，利用手工黏土进行美食的创意制作；二年级以“舞动的线条”为主题，用“线”为表现手法进行AB面作画；三年级以“小小水果网变变变”为主题进行手工创意作品制作；四年级以“创意毛线编织”为主题，利用毛线进行创意作品制作；五年级以“十二生肖”为主题，利用彩纸、剪刀等各种媒介进行十二生肖的剪制。

这些作品让大家看到了学生们丰富的内心世界和对生活的热爱。每一个细节、每一个形象都凝聚了他们的思考和情感，也让大家对他们的创造力有了更深入的认识。

通过此次艺术活动，不仅培养了学生健康的审美情趣和良好的艺术修养，有效地促进了学校艺术教育的改革和发展，而且在学生的心里撒下了艺术的种子，激发了学生们对艺术的热爱和追求。这些种子将在学生们的心中生根发芽，开出属于他们自己的艺术之花。

(通讯员 屈晓菁)



太原市迎泽区双东小学

开展“新六艺”评价积分兑换活动



科学导报讯 时序入岁余，美好皆可期。恰逢新年到来之时，太原市迎泽区双东小学特开展了为期一周的“六艺评价”卡片积分兑换活动。

以“礼、乐、射、御、书、数”六个维度作为评价依据的综合评价体系，对学生从道德准则、价值观念、艺术修养、身体素养、自我管理、文化积淀、思维能力等多方面进行评价。教师根据学生表现奖励带有二维码的卡片，家长微信扫码后进行积分，每月生成“学生数据画像报告”，帮助家长了解学生发展状况。学校定期组织学生进行线上

积分兑换，学生们辛苦耕耘一学期终于迎来了收获时刻。

激动人心的兑换时刻开始了，孩子们在班主任的带领下，排着整齐的队伍，拿着各个种类的卡片来到积分兑换处。大家的目光不由自主地集中在了桌子上——那里正摆放着大家这个学期用积分所换来的奖品，奖品的种类五花八门，涵盖了文具、玩具、运动器材……琳琅满目的奖品吸引着孩子们的目光，活动现场热火朝天，欢呼雀跃，热闹的场景充满了收获的香甜，每个孩子此时都志得意

满，满怀幸福地拿着积攒下来的卡片兑换自己心仪的礼物，孩子们通过积分兑换活动，感受到了进步的快乐与惊喜，手中的礼品也被赋予了神奇的力量——未来会一直进步。

兑换礼品不是目的，目的在于在一次兑换中培养出好善、至诚、礼让、宽容、仁爱的优秀少年。在这里，多存一分努力，多得一份“财富”。积小流以成江海，希望这笔宝贵的精神财富，能够铸就孩子的梦想，见证孩子的成长。

(通讯员 隋隽)

太原市杏花岭区滨河东路小学

组织师生欣赏“晋风京韵”高雅艺术表演

剧，认真感受艺术美丽，提升艺术修养，做德智体美劳的接班人。

一行17余名艺术家们，为该校师生带来了一场精彩绝伦的戏曲文化盛宴。《琴缘》《双下山》《贵妃醉酒》《小放牛》《京韵领袖》等经典唱段被山西艺术学院京剧系的老师们精彩演绎，婉转细腻的唱腔、行云流水的动作，让学生们看得津津有味，博得师生们的阵阵喝彩，让师生们零距离领略了中国戏曲的魅力。

演出中，山西艺术学院京剧系的老师们还与学生们进行现场互动，手把手传授身段、表演等基本功夫，让孩子们真正感受到了“看得见、摸得着、听得懂、学得来”的传统戏曲魅力，在老师们的指导下，学生

们兴致勃勃地和老师们学习京剧唱法和表演动作，体验式教学使学生们对戏曲有了更深入的了解，让戏曲文化在校园里生根发芽。

感受戏曲魅力，传承国粹经典。此次“戏曲进校园 传统润童心”活动进一步培养了学生对传统戏曲的了解和热爱，不仅让师生们现场亲身感受到戏曲艺术的无穷魅力，体会到中华民族传统文化的博大精深，更激励着每位学生争做中国戏曲文化的传承者。未来太原市杏花岭区滨河东路小学将更扎实地推进“戏曲进校园”活动，做好传统文化的传承，让中华民族的瑰宝绽放光芒。

(通讯员 吴佳明)

太原市小店区光明小学(太师三附小万科城小学)

第六届“遇见光明 唱响未来”校园紫色音乐节开幕

科学导报讯 2023年12月25日上午，太原市小店区光明小学(太师三附小万科城小学)第六届“遇见光明 唱响未来”校园紫色音乐节开幕式举行。音乐节是该校每年六大节中的收官之作，是全校师生辞旧迎新、展示艺术才华的重要节日。

合唱是共鸣，是寄托，是光明，是信仰，它能给人们带来更加丰富的艺术享受。本届音乐节该校以合唱音乐会的形式呈现，完美地诠释了学校“让每一朵花都精彩绽

放”的育人理念，全体学生人人都能参加，人人都能用歌声表达，人人都能站在舞台中央秀出最棒的自己。同时也能让每一位学生在合唱中感受艺术之美，提升艺术品位，展现艺术才华，增强班级凝聚力。

在庄严的国歌声中，拉开了本届音乐节的帷幕。接着，合唱社团的学生们带来了他们为本届音乐节专门排练的节目——《稻香+上学歌》。

校长郝伟带着他对此次音乐节的期望

和祝福来到了现场，并发表了热情洋溢的讲话。郝校长希望，全校师生都能以高昂的热情投入到合唱展演活动中，让校园成为歌声的海洋，音乐的殿堂，处处散发艺术的芬芳。

该校舞蹈社团的学生们也带来了他们精彩的表演——《把未来点亮》。最后，全场声音洪亮、整齐地说出了本届音乐节的口号——“遇见光明 唱响未来”，将现场气氛推至高潮。

(通讯员 张琴 高巧珍)

太原市尖草坪区双语实验小学

举办趣味英语节 学生竞相大比拼

科学导报讯 为了激发学生英语的学习兴趣，营造浓厚的英语学习氛围，提升学生的思辨能力和英语口语表达能力，2023年12月9日，太原市尖草坪区双语实验小学成功举办了英语节。

此次活动形式多样，内容丰富，亮点频现。聚光灯下，双语学子意气风发，才情毕现，他们的活力如春草之萌动，如朝日之喷薄。在英语节期间，校园内处处洋溢着英语的氛围，学生们积极参与各项英语节活动，不仅锻炼了英语口语表达能力，还增加了对外国文化的了解和认知。班内海选精彩纷呈，经过层层选拔，在比赛中脱颖而出的孩子们走上了全校展示和比拼的舞台。

随着主持人充满激情的开场，大赛拉开序幕，各班代表队分别上台宣读参赛口号。接着，主持人宣读比赛规则，大赛分为三个环节，分别是初露锋芒、单词接龙和猜词秀。每个环节过后有各个班级带来英语节目表演，还有与台下学生的互动，比赛环节紧张有序，节目表演精彩纷呈，互动环节高潮迭起。

在必答和抢答环节，学生们聚精会神，积极作答，题目中不仅涉及英文基础知识、英文谚语、英语脑筋急转弯等，还涉及历史、文化、地理等方面，所有的题目都用英文出题，英文回答，孩子们此起彼伏，流畅正确的回答声正是他们平时刻苦努力，厚积薄发的最好体现。

比赛中，各个年级的选手们勇于表现、精益求精，赢得了评委的阵阵喝彩和观众们的热烈掌声。表演节目的学生们声情并茂，有的激情演唱有的辅以舞蹈，有的用夸张有趣的戏剧表演让观众们笑声不断，标准流利的发音、落落大方的表现给现场观众留下了深刻印象。比赛过程精彩纷呈，可圈可点之处，不胜枚举。

大赛的评委老师们秉承着公平公正、公开透明的原则，每个环节后，现场为各个班级打分，最终决出一等奖班级1个，二等奖班级2个，三等奖班级2个，校领导为获奖班级颁奖。

本届英语节不仅丰富了学生的校园生活，也给孩子们提供了一个展示自我的舞台。在激发学生学习英语兴趣的同时，也锻炼了他们的口语表达能力。

(郗艳)

太原市小店区大营盘小学

诵读古今经典 弘扬中国精神

科学导报讯 太原市小店区大营盘小学自2009年开始国学诵读活动已经持续14年之久。出台的国学诵读考核评价体系及管理办法激励着一届届学生。2023年12月18日，大营盘小学第55届国学经典集体验收在室内进行，由学校领导、班主任、队干部组成的验收组对全校25个教学班规定的经典内容进行了验收。

一年级《弟子规》、二年级《百家姓》、三年级《笠翁对韵》、四年级《道德经》、五年级《大学》、六年级《论语》，各班以朗诵、吟唱等不同表现形式，展现了经典诵读成果。验收中，处处可以看到孩子们全身心的投入，熟记流畅的表达，人人显露出自信的笑容，班集体诵读热烈高昂。经过评比，12个班级取得了此次集体验收优胜奖，验收时的精彩视频在该校公众号上展示。

中华经典的铿锵音韵还在耳边回响，中华经典的千古风韵还在心头荡漾。诵读中华经典，让优秀的民族精神在血脉中流淌。让民族文化智慧支撑起孩子们人格的脊梁。大家坚信，在经典文化的熏陶下，学生必将建立起文化自信成为新时代的脊梁，祖国的花朵一定能继续开，奏响新时代的最强音。

(通讯员 赵彦龙)

太原市小店区黄陵街道大吴小学

跳绳拔河比赛 放松身心迎新年

科学导报讯 暖阳高照，寒风凛冽，冬日的严寒阻挡不了学生们内心的火热。2023年12月29日，太原市小店区黄陵街道大吴小学全体师生齐聚操场，进行了“绳彩飞扬 力拔山河”2024年迎新跳绳拔河比赛。

个人跳绳比赛。翻飞的跳绳在孩子们的手中翩翩起舞，赛场上一年级的小朋友虽小，却不甘示弱，一次次捡起跳绳从头再来；二、三年级的小学生们也逐渐在跳绳中学会了坚持，不断突破自己；四到六年级的学生动作轻快，像悦动的精灵，每个人心中都秉持着为集体增光添彩的信念。

班级跳大绳比赛。哨声一响，紧张而有序的跳大绳比赛开始了。学生们配合着长绳有节奏地跳跃，负责摇绳的学生也时刻关注着跳绳选手的节奏，配合默契尽量减少失误，班主任在一旁鼓励加油。学生们在整个比赛过程中，顺利时一起坚持，失误后互相鼓励，这种团结拼搏的体育精神彰显了该校学生的良好精神风貌。

班级拔河比赛。拔河比赛一开始，现场气氛异常高涨，参赛队员鼓足了劲，涨红了脸，抓紧了绳，全力以赴，努力争夺。特别是当双方胜负难分时，尽管他们都已经身心疲惫，但仍毫不退缩，而是咬紧牙关，坚持到底，这样的精神值得每一个学生学习。

比赛现场热情洋溢，一场场激烈而又振奋人心的比赛在大家的欢呼声和呐喊声中进行着。学生们用他们的汗水为大家讲述了团结的含义，他们顽强的毅力与拼搏的精神让每一个人感动。

(张丽)

本版编辑:黄晶 张丽 郗艳 张敏 李丽